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Tisková zpráva k 25. 11. 2018

Institut terezínských skladatelů podepsal dne 25. 11. 2018 v Jeruzalémě memorandum o spolupráci s Haifskou univerzitou (University of Haifa). Předmětem spolupráce budou společné projekty a podpora studentských programů a prací včetně výměnných pobytů studentů. Podpis memoranda byl součástí doprovodné mise Hospodářské komory České republiky při návštěvě prezidenta Miloše Zemana v Izraeli. Za izraelskou stranu podepsali smlouvu prezident univerzity prof. Ron Robin a rektor prof. Gustavo Mesch, za českou stranu pak ředitel a předseda Členské schůze pan Jiří Polák.

Institut terezínských skladatelů pečuje o odkaz a popularizaci děl terezínských skladatelů. Je také výzkumným pracovištěm; jeho ediční rada se stará o vydávání děl terezínských skladatelů. Institut se také zaměřuje na pedagogickou činnost pro studenty z celého světa a spolupracuje s řadou vysokých škol.

University of Haifa je univerzita založená v roce 1972 ve městě Haifa v Izraeli. Studuje zde přibližně 18 000 studentů na šesti fakultách. Je přední univerzitou v Izraeli v oblasti humanitních věd, sociálních věd, práva, zdravotních věd, přírodních věd, pedagogiky a managementu. Nabízí studijní programy pro bakaláře (Bc.) a vyšší stupně vzdělání. V roce 2006 byl na této univerzitě udělen čestný doktorát filosofie prezidentovi Václavu Havlovi.
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