Darovací smlouva

uzavřená dle ustanovení § 2055 a násl. Občanského zákoníku níže uvedeného dne, měsíce a roku 
mezi smluvními stranami:
jméno / datum narození / bydliště

firma / sídlo / IČ

(dále jen „dárce“)

a

Nadační fond Hudba pro Věčnou naději
se sídlem Varšavská 714/38, 120 00 Praha 2

zapsaný v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze v oddílu N, vložka 2170
IČ: 173 99 335
číslo bankovního účtu: 8026405002/5500
zastoupený Dr. Martinou Jankovskou, členkou správní rady
(dále jen „obdarovaný“)

I.

Předmět daru
Předmětem této smlouvy je závazek dárce darovat obdarovanému finanční částku (dále jen „dar“) ve výši        Kč (slovy: korun českých). 
Dar poskytnutý dle této smlouvy obdarovaný použije k financování  účelu nadačního fondu, kterým je propagace hudebního umění, jeho interpretace i autorské tvorby zaměřené proti nesvobodě, diskriminaci a útlaku či nenávisti, připomínání odkazu tzv. terezínských autorů a pronásledovaných umělců od 20. století do současnosti, zejména formou pořádání festivalu VĚČNÁ NADĚJE a všech doprovodných aktivit.

Dar bude zejména použit pro financování 6. ročníku hudebního festivalu Věčná naděje, pořádaném v termínu jarní části od 23. 2. do 30. 3. 2023.
Dárce určuje tento dar vůči obdarovanému pro účely stanovené zakládací listinou resp. statutem nadačního fondu ve smyslu ustanovení § 20 odst. 8 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů v platném znění, a obdarovaný jej k tomuto účelu přijímá.

II.

Specifikace předání daru

Celková hodnota daru specifikovaná v  článku I. této smlouvy bude uhrazena bezhotovostním převodem na účet obdarovaného č.8026405002/5500, vedený u Raiffeisenbank a.s. Obdarovaný dárci potvrdí přijetí daru.
III.
Ostatní ujednání smluvních stran

Dar nesmí být použit na jiný účel, než který je specifikován v článku I. této darovací smlouvy. Na požádání je obdarovaný povinen předložit vyúčtování utilizace daru na účely specifikované v čl. I.
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